
   
 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  

 

Εκδήλωση Μνήμης για τον Σωκράτη Λ. Σκαρτσή 

και παρουσίαση του βιβλίου Δώδεκα Γραφές για την Ανάγνωση, 

εκδ. Φαρφουλάς 2025, πρόλογος Σωκράτης Λ. Σκαρτσής 

 

Η «Λογοτεχνική Παρέα Πάτρας», οι φίλοι και οι μαθητές του διοργανώνουν Εκδήλωση Μνήμης προς τιμή 

του ποιητή, συγγραφέα, θεωρητικού της λογοτεχνίας και πανεπιστημιακού καθηγητή Σωκράτη Λ. Σκαρτσή, 

τη Δευτέρα 5 Μαΐου 2025 17.00-20.30, στο Συνεδριακό Κέντρο του Δήμου Πατρέων «Αγορά Αργύρη» 

(Αγίου Ανδρέου 12, Πάτρα). 

Στο πλαίσιο της εκδήλωσης θα πραγματοποιηθεί και η παρουσίαση του βιβλίου της «Λογοτεχνικής Παρέας 

Πάτρας» Δώδεκα Γραφές για την Ανάγνωση, το οποίο κυκλοφόρησε πρόσφατα από τις εκδόσεις Φαρφουλάς, με 

πρόλογο του Σ. Λ. Σκαρτσή.  

 

Ο Σωκράτης Λ. Σκαρτσής, ενεργός στα Γράμματα για περισσότερα από 60 χρόνια, και μέχρι το τέλος της ζωής 

του, άφησε πίσω του ευρύ έργο στη λογοτεχνία, τη μετάφραση και τη θεωρία της λογοτεχνίας: 300 περίπου 

βιβλία, ποιητικά (και πεζά), για τη γλώσσα, τη θρησκειολογία, τη λογοτεχνική λαογραφία, την πολιτισμική 

ανθρωπολογία, και μεταφράσεις από διάφορους λαούς και εποχές. Εξέδωσε 14 περιοδικά, ανάμεσά τους τα 

ιστορικά περιοδικά Όστρακο και Υδρία, και ήταν ιδρυτής και διευθυντής επί σειρά ετών των «Εκδόσεων του 

Πανεπιστημίου Πατρών». Ήταν ο εμπνευστής και ιδρυτής της πρωτοποριακής διεθνούς φιλολογικής 

συνάντησης με την ονομασία «Συμπόσιο Ποίησης» (1981-2018), το οποίο παρέμεινε για σχεδόν 40 χρόνια ένας 

από τους μεγαλύτερους λογοτεχνικούς θεσμούς της χώρας. 

 

Επίσημη Ιστοσελίδα Σ. Λ. Σκαρτσή: https://www.skartsis.com 

 

Εννέα διακεκριμένοι μελετητές, λογοτέχνες και Πανεπιστημιακοί καθηγητές θα αναφερθούν στο έργο του Σ. 

Λ. Σκαρτσή και στην προσφορά του στα Γράμματα: Σωτήρης Π. Βαρνάβας, ποιητής, τ. καθηγητής Γεωχημείας 

τμήματος Γεωλογίας Πανεπιστημίου Πατρών: «Σωκράτης Λ. Σκαρτσής. Ο ποιητής, ο άνθρωπος, ο δάσκαλος. 

Πρότυπο ποιητικής παρουσίας», Αλέξης Ζήρας, κριτικός λογοτεχνίας, πρώην πρόεδρος Εταιρείας Συγγραφέων: 

«Η οντολογική και γλωσσική απέκδυση στην ποίηση του Σωκράτη Σκαρτσή», Κώστας Κρεμμύδας, ποιητής, 

συγγραφέας, εκδότης περιοδικού «Μανδραγόρας»: «Σωκράτης Λ. Σκαρτσής. ‘Δίνεις ζωντανό αίμα για να κάνεις 

ποίηση’», Κατερίνα Κωστίου, καθηγήτρια Νεοελληνικής Φιλολογίας Πανεπιστημίου Πατρών: «Το Συμπόσιο 

Ποίησης του 1983 και η σημασία του για τις καβαφικές σπουδές», Βασίλης Λαδάς, ποιητής, συγγραφέας: 

«Ελευθερία και Γλώσσα», Σάββας Μιχαήλ, δοκιμιογράφος, κριτικός: «Τέλος και αρχή της ποίησης του 

Σωκράτη Σκαρτσή Η ΑΓΑΠΗ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ», Κωνσταντίνος Ραβάνης, καθηγητής Παιδαγωγικής Πανεπιστημίου 

Πατρών: «Η πορεία του Σωκράτη Λ. Σκαρτσή στο Πανεπιστήμιο Πατρών», Έρση Σωτηροπούλου, συγγραφέας, 

ποιήτρια: «Αρεμηλάκ», Σ. Ν. Φιλιππίδης, ομότιμος καθηγητής Φιλολογίας Πανεπιστημίου Κρήτης, «Το Mέλι 

στο νερό, σήμερα του Σωκράτη Λ. Σκαρτσή: Ξεκλειδώνοντας το νόημα της συλλογής».  

Μέλη της «Λογοτεχνικής Παρέας Πάτρας» θα διαβάσουν ποιήματα του Σ. Λ. Σκαρτσή στα ενδιάμεσα των 

εισηγήσεων. 

Στην τελευταία ενότητα της εκδήλωσης προσκαλούνται όσοι επιθυμούν από το κοινό να συμμετάσχουν σε 

Ελεύθερη Συζήτηση με Σύντομες Παρεμβάσεις. 

 

«Η Λογοτεχνική Παρέα Πάτρας» είναι μια ομάδα λογοτεχνών και διανοουμένων της Πάτρας η οποία 

συγκροτήθηκε γύρω από τον Σωκράτη Λ. Σκαρτσή τα δύο τελευταία χρόνια της ζωής του. Καρπός των 

συναντήσεων της ομάδας ήταν η έκδοση του βιβλίου Δώδεκα Γραφές για την Ανάγνωση, το οποίο κυκλοφόρησε 

από τις εκδόσεις Φαρφουλάς τον Μάρτιο 2025. Στο βιβλίο συμμετέχουν με κείμενά τους οι: Σωκράτης Λ. 

Σκαρτσής, Σωτήρης Π. Βαρνάβας, Σοφία Ελευθερίου, Γιώργος Καραχάλιος, Στέλιος Θ. Μαφρέδας, Αντώνης 

Μπουλούτζας, Κώστας Σπαρτινός, Χρήστος Τσιάμης, Βασίλης Τσονάκας, Τάκης Τσονάκας, Αλέξανδρος 

Φωσταίνης, Βασίλειος Χριστόπουλος.  

https://www.skartsis.com/wp-content/uploads/2025/04/Ergo-diadromi.mp4
https://www.skartsis.com/

